
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N.   34   DEL    19  Febbraio  2013

OGGETTO: EMERGENZA  NORD  AFRICA  -  ADESIONE  PROGETTO  ZACCARIA  - 
ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA  

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Il giorno 19 Febbraio 2013, alle ore 14:00, presso questa sede comunale, convocati con avviso scritto del  
Sindaco,  consegnato a norma di  legge,  i  Signori  Assessori  comunali  si  sono riuniti  per deliberare  sulle  
proposte  di  deliberazione iscritte  all’ordine  del  giorno ad essi  notificato,  la  cui  documentazione  è  stata  
depositata nelle 24 ore precedenti l’adunanza.

Assume la presidenza il Sindaco, PAOLO BRAMBILLA, partecipa il Vice Segretario Generale, ROBERTA 
BRAMBILLA.

Dei signori componenti della Giunta Comunale di questo Comune:

01. BRAMBILLA PAOLO (Sindaco)
02. RAMPI ROBERTO (Vice Sindaco)
03. RIVA CARLA (Assessore)
04. FUMAGALLI GUIDO (Assessore)
05. VILLA ANGELO (Assessore)
06. BOCCOLI CORRADO (Assessore)

sono ASSENTI i Signori:

RAMPI ROBERTO.

Componenti ASSEGNATI 6, PRESENTI 5.

Il Presidente  accertato il  numero legale per poter  deliberare  validamente,  invita la Giunta  Comunale  ad  
assumere le proprie determinazioni sulla proposta  di deliberazione sopra indicata in oggetto.

Responsabile:   MAURI MARIA CLOTILDE   --- 
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Oggetto: EMERGENZA  NORD  AFRICA  –  ADESIONE  PROGETTO  ZACCARIA  - 
ASSUNZIONE IMPEGNO DI SPESA 

L’Assessore alle Politiche Sociali  illustra  alla Giunta comunale la seguente proposta di 
deliberazione:

1. CARATTERISTICHE PRINCIPALI E MOTIVAZIONI DELL’INIZIATIVA
A seguito dell’esplosione della primavera araba e della guerra libica è giunto in Italia un 
consistente numero di profughi ai quali non è stato concesso un permesso umanitario bensì 
la possibilità di richiedere asilo politico. La situazione viene definita Emergenza Nord Africa 
e pertanto affidata alla Protezione Civile, che individua come soggetto attuatore, in Regione 
Lombardia, la Prefettura di Milano che a sua volta si coordina con le altre Prefetture del 
territorio. Per quanto riguarda l’ambito territoriale di Vimercate, l’assemblea dei sindaci ha 
deciso di individuare un modello di accoglienza diffusa ed ha incaricato il Consorzio CS&L 
che si è convenzionato con la Prefettura di Monza e Brianza per l’attuazione di un progetto 
svolto di concerto con i comuni del territorio e in collaborazione con Caritas. Il governo 
italiano che, in un primo momento, aveva definito il 31.12.2012 come termine ultimo per la 
gestione dell’emergenza con oneri a suo carico, ha garantito una proroga di 2 mesi. Durante 
tutta la gestione dell’emergenza si è costituito presso la Prefettura il Consiglio Territoriale 
per  l’immigrazione  che  ha  studiato  un  progetto,  denominato  Progetto  Zaccaria,  per 
accompagnare e facilitare l’uscita dalla fase di emergenza dei richiedenti  asilo sul nostro 
territorio; attualmente nell’ambito territoriale del vimercatese sono 41 i richiedenti asilo, 21 
in  meno  rispetto  al  31.12.2012.  il  progetto  messo  a  punto  dalla  Prefettura  di  Monza  e 
Brianza con il concorso delle parti sociali (3 Ambiti territoriali, Consorzio Monza e Brianza, 
Consorzio CS&L, Caritas, Fondazione Monza e Brianza, le Organizzazioni Sindacali e con 
alta probabilità anche la Provincia di Monza e Brianza) necessità però dell’impegno formale 
di  ciascun ambito  e di  conseguenza di  ciascun comune a corredo del  finanziamento  già 
espresso da Fondazione Monza e Brianza e dal Terzo settore; il  contributo indicato dalla 
Prefettura per la quota parte dei Comuni è definito in € 0.10 per abitante; considerato che il 
numero degli  abitanti  è pari  a  n.  25.844,   il  Comune di  Vimercate  deve provvedere ad 
impegnare la somma di € 2584,00 da versare all’azienda speciale Offertasociale che gestisce 
il nostro Ambito Territoriale.
Si sottolinea altresì che gli Ambiti territoriali hanno condiviso l’opportunità che i contributi 
raccolti nei singoli distretti abbiano una ricaduta circoscritta al proprio perimetro, garantendo 
così l’impatto delle risorse nello specifico territorio di competenza.

2. PREVENTIVO O STIMA DELLA SPESA
L'importo del contributo da versare per il suddetto progetto è di € 2.584,00 ed è imputato e 
impegnato  al  cap.  16975  "Contributo  cofinanziamento  progetti"  dell’ultimo  bilancio 
approvato dotato della necessaria disponibilità.
La spesa assunta non rientra nel limite dei dodicesimi dell’ultimo bilancio approvato.



LA GIUNTA COMUNALE

- UDITA la relazione dell’Assessore;
- ACCERTATO che la  competenza  a deliberare sulla  proposta  in  oggetto appartiene alla 

Giunta comunale ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, e che sono stati espressi,  
sulla proposta della presente deliberazione, i pareri ex art. 49 del D.Lgs. medesimo, allegati 
al  presente  atto  quali  parti  integranti,  da  parte  del  Responsabile  del  servizio  e  del 
Responsabile del servizio finanziario;

- CON VOTI unanimi, legalmente espressi:

D E L I B E R A

1. di aderire al Progetto Zaccaria, promosso dalla Prefettura di Monza con il concorso della 
parti sociali (3 Ambiti territoriali, Consorzio Monza e Brianza, Consorzio CS&L, Caritas, 
Fondazione Monza e Brianza, le Organizzazioni Sindacali e con alta probabilità anche la 
Provincia di Monza e Brianza), il cui fine è accompagnare e facilitare l’uscita dalla fase di 
emergenza dei richiedenti asilo ancora presenti nel nostro Territorio;

2.  di dare atto che  il contributo da versare per il progetto Zaccaria ammontante a € 2.584,00.=, 
da versare all’azienda speciale Offertasociale che gestisce il nostro Ambito Territoriale, va 
imputato  ed  impegnato  al  cap.  16975 "Contributo  cofinanziamento  progetti”  dell’ultimo 
bilancio approvato, dotato della necessaria disponibilità (Impegno n. 740);

3. di  dichiarare che  l’ultimo  bilancio  definitivamente  approvato  dal  Consiglio  Comunale  è 
quello  relativo  all’esercizio  2012  e  che  la  gestione  avviene  conformemente  al  dettato 
dell’articolo 163, comma 1 del D. Lgs. 267/2000;

  
4. di precisare che la Giunta comunale, con separata votazione, a norma dell’art. 134, comma 

4, del D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000, ha dichiarato la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile.

ALLEGATI: 

- Progetto Zaccaria;
- Tabella quote.



Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto

       IL SINDACO IL VICE SEGRETARIO GENERALE
PAOLO BRAMBILLA            ROBERTA BRAMBILLA

_________________________________________________________________________

PUBBLICAZIONE/COMUNICAZIONE:
Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on-line (reg. n. _________ ), per 
quindici giorni consecutivi, e cioè dal al .

Vimercate, 

_________________________________________________________________________

ESECUTIVITÀ:
La presente deliberazione è stata dichiarata IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA ai sensi dell’art. 134, com-
ma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

Vimercate, 19 febbraio 2013

IL VICE SEGRETARIO GENERALE
   ROBERTA BRAMBILLA

_________________________________________________________________________
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